

# 幼儿入园体检要收治疗费?

## 妇幼保健院:八项体检收费打包后借用了这个名

吴女士的儿子近日上幼儿园,根据幼儿园通知,她带着儿子前往无锡妇幼保健院进行入园体检。“体检的费用总共是77.1元。”吴女士不解的是,她拿到的收费单上其中一项为“治疗费49.1元”。“体检和看病是两回事,体检过程中没有任何‘治疗’服务,哪里来的治疗费呢?”

带着吴女士的疑问,昨天记者来到妇幼保健院,医院对此非常重视,保健部、财务科等相关人员对入园体检的收费项目一一进行了核查。保健部主任顾燕芳解释说,入园体检共有10个收费项目,体格检查、智商测定、科

学育儿知识教育、听力筛查、静脉采血、采血管、采管针、视力检测仪检测8项总计49.1元。“今年8月,有3000多名幼儿在我院体检,而且时间多集中在8月中下旬,最多的一个上午就体检了四五百个孩子。如果医生在电脑中把每个项目点一遍,家长和孩子等候的时间会加长,所以我们把这些项目打包为‘治疗费’。”

家长们反映的另一个问题是,为什么全市各区入托体检收费不统一?像北塘区收费为每人50元,南长区为60元,妇幼为77.1元。对此,顾燕芳表示,根据《江苏省托儿所、幼儿园卫生保

健管理办法实施细则》的规定,妇幼目前开展的项目中除视力检测仪检测外,其他项目都是必查的。正是这20元的视力筛查费使得妇幼的总费用比其他体检机构要高一些,但每项费用都经过物价部门核准和备案。

妇幼为何要把视力筛查作为入园体检的项目之一呢?顾燕芳拿出江苏省卫生厅于2008年10月发出的《关于规范儿童视力筛查工作的通知》,通知要求3-7岁的儿童每年筛查一次。为了方便儿童、减轻医院的工作量,所以将这一检查项目与入托体检同时进行。 陆媛

## 消委会发布警示

# 牢记六要,外出旅游不闹心

结合暑期游碰上的消费投诉,无锡市消委会昨日发布警示,外出旅游需注意六大方面。

一要选择服务信誉好、接待能力强、证照齐全的旅行社。首先确认旅行社经营范围,注意查看“一证一照”,即营业执照和旅行社业务经营许可证。

二要选准旅游品种。在挑选旅游品种时,千万不要“只求省钱”而随便找个旅游公司。少数旅行社往往以低价作诱饵,来吸引只注重价格的消费者,而旅游的质量得不到保证。

三要签订正规旅游合同。旅游前一定要与旅行社签订旅游合同,在合同中明确线路、行程、景点、交通和食宿安排及标准、购物次数及停留时间、转团、拼团、双方的权利义务、违约责任等基本内容。

四要安全理性消费,警惕“拉老乡”式消费陷阱。可以买一些一般性纪念品,对贵重物品,需看清购物凭证和必须提供的证书及手册等,若不了解行情又不识货,最好不要买。注意旅游安全,行前最好购买旅游意外

保险。自由活动时间最好结伴而出,切忌单独外出。

五要注意保留有效凭证。交付旅游费用时,要求旅行社出具正式发票,注意保存好一切可能用得着的证明材料和有效凭证,一旦发生纠纷,便于日后维权。

六要依法正确维权。在旅游行程中发现自身权益受到损害后,不要觉得是小事而放弃维权,可先与旅行社协商解决。协商不成的,可在完成行程后向所在地旅游管理部门或消协投诉,也可直接到人民法院起诉。陈超

## 市政府公布“十二五”工业规划

# 今后5年重点发展新兴产业

近日,无锡市政府向公众公布了该市“十二五”工业发展规划,今后5年,无锡将重点发展战略性新兴产业,形成新的主导产业。物联网产业、新能源与新能源汽车产业、节能环保产业、生物产业、微电子产业、新材料与新型显示产业将是发展的重点。

这些年来,工业发展所面临的国内外形势发生变化,能源资源安全等全球性问题将更加突出,全球需求结构将发生明显变化,我国与世界经济联系加深。由于无锡的特殊位置,科技创新

能力的增强、产业结构的升级、相关领域配套能力的增加、市场经济体制的不断完善,尤其是一大批优秀人才和优势企业,为无锡工业转型发展奠定了坚实的基础,为工业持续较快发展提供了良好条件和机遇。

“十二五”期间,无锡除了制定了相关工业指标,还将进一步加强节能降耗的水平,协调工业与环境、资源发展,不断提高工业节能、节地、节水、节材和资源综合利用的水平,资源节约型和环境友好型制造业深入推进,

基本形成节约能源资源和保护生态环境的产业结构、增长方式、消费模式。将新建6个工业生态示范区、30家循环经济示范企业、600家清洁生产企业,固体废物综合利用率保持国内领先水平。

在下一个五年里,无锡将重点培育发展战略性新兴产业,形成新的主导产业。物联网产业、新能源与新能源汽车产业、节能环保产业、生物产业、微电子产业、新材料与新型显示产业将是发展的重点。 匡笠

## 经侦副大队长专办大案要案 为受害者挽回一亿多元损失

【后续报道】十大爱民标兵民警 评选系列报道⑤

随着社会经济的不断发展,经济犯罪也日渐凸显。在这样的形势下,压在公安经侦部门肩上的担子就越发沉重。宜兴市公安局经侦大队副大队长史柳云参加公安工作以来多次办理大案要案,为人们群众挽回损失。

2009年前后,宜兴地区一些群众前往广西等地,深陷传销陷阱。2009年,史柳云在办理“无店铺连锁销售”传销案过程中,探索流出地公安机关异地打击传销犯罪模式,与战友多次远赴广西调查取证。在掌握犯罪事实的基础上,他针对非法传销活动多数参与者既是违法者又是受害者的特点,坚持“说理式”执法,对传销参与者耐心教育,讲明传销的危害,成功说服4000余名宜兴籍外出传销人员脱离传销陷阱,顺利返乡。88名

不法分子全部服判、无一上诉。目前,宜兴市外传销活动基本禁绝,返乡人员没有发生明显反复。史柳云打击遏制非法传销的做法得到高度肯定,公安部经侦局邀他给全国同行讲课,介绍推广经验。

在办理经侦案件时,史柳云非常注重法律效果和社会效果的统一,尽力为受害群众挽回损失。2011年,史柳云在侦办涉案金额高达2亿元的“吴××非法吸收公众存款案”时,提前主动介入,在事件暴露前就通过调查取证掌握了第一手资料,从而在短時間內偵破了该起宜兴历史上最大的非法吸收公众存款案,稳定了受害群众情绪。同时,他带领队员全面梳理犯罪嫌疑人资产,提出盘活资产建议,目前已为受害人挽回经济损失5000余万元。2011年,史柳云在办理一起侵犯商业秘密案期间,带领队员转战5个省市,迅速查清了全部犯罪事实,为受害企业挽回经济损失5000余万元。 胡姗姣

## 太湖新城用上太阳能路灯

近日,太湖新城再生水供水站出现了一块巨大的太阳能“遮阳棚”,这是无锡的第五座太阳能路灯电站。该电站主要为顶棚的21套100WLED光源照明、9套90WLED光源路灯及顶棚亮化LED光源供电,年发电量1.5万度。

2008年,无锡开始对太阳能照明系统开展调研工作,随后相继建成了5座太阳能路灯电站,其中最大的一个位于太湖新城尚贤河湿地。记者在太湖新城市民广场周围的立德道等路上看到,所有的路灯杆顶端都有一块“向日葵”模样的太阳能电板,这批新型的太阳能路灯是市电互补型的。在市民中心大厦东南侧,就是一片太阳能路灯电站了,它由12组巨大的银色太阳能电板组成,电板呈45°角伸展向天空,接收来自太阳的能量,所得的电会暂时储藏起来,夜晚再把储藏的电分配到附近尚贤河一期的113套路灯及沿湖草坪灯上使用。

电的方式,配备了192块高效单晶硅太阳能板。其采用的追日型跟踪支架可随时根据阳光的方向转换电板的朝向,充分吸纳阳光。”无锡照明管理处相关负责人说,该电站年节电3.79万度,节约标准煤13.67吨,减排二氧化碳33.14吨,减排二氧化硫108千克。

据了解,整个太阳能路灯系统包括电站5项,几年前,无锡就已将太阳能照明引入城市照明工程,当时陆马线上的不少路灯首先装上了一块小型太阳能板,目前,全市共有此类太阳能路灯1660盏。道路照明13项以及景观照明5项,每年总共节省32.45万度电,节约标准煤129.8吨,减排二氧化碳3.2万吨,减排二氧化硫9.74吨。徐振

46  
城事行  
快报记者

“该光伏发电站采用离网发



**天翼 3G 手机**

# 梦之岛9.9首发

## 99元购品牌3G手机

2.4英寸 2.4寸大屏  
内置摄像头 内置摄像头  
支持MP3/MP4 支持MP3/MP4  
高速上网 高速上网  
可扩展内存 可扩展内存

仅19元/月

3G全民普及风暴

在线视频 玩游戏 电子书 阅读

QQ聊天

说明:办理天翼3G-19套餐方可享受99元购机优惠。  
60分钟本地长市主叫, 20M 3G上网流量(全月持QQ或下载4首歌曲或阅读10本电子书),  
60条点对点短信, 6小时WiFi上网时长。

销售手机以实物为准,活动详情咨询所在网点工作人员。